

全国击剑冠军赛分站赛 黄芊芊收获个人赛银牌

本报讯(记者 李诗怡)自3日起,2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)在广东清远展开。在成年女子花剑个人赛中,晋江剑客黄芊芊获得一枚银牌。

本站比赛作为巴黎奥运会前的最后一站全国赛,国家击剑队运动员以赛代训,以赛促练,除孙一文外的主力选手悉数出战。其中,花剑项目运动员于2日结束在晋江的训练后,直接前往广东清远。

在4日举行的成年女子花剑个人赛中,晋江剑客陈倩缘和黄芊芊亮相,并携手晋级八强。在两人分别战胜对手后,半决赛上演晋江“德比”战。本场比赛,陈倩缘以15:6大比分战胜黄芊芊,与江苏选手王雨婷会师决赛。

决赛的对决尤为激烈。王雨婷进入状态较快,开场打出8:2的开局。作为拥有丰富经验的运动员,陈倩缘加快节奏不断追分,一直追到13:13。随后,王雨婷因伤暂停。稍事休息后,比赛继续进行,王雨婷抓住机会先得一分,取得赛点。不过,陈倩缘迅速还以颜色,双方打成14:14。最后时刻,王雨婷依靠主动进攻拿下制胜一分,以15:14赢得比赛。

陈倩缘因为没有参加体能测试不计入最终成绩,黄芊芊和浙江选手傅莹莹并列银牌,上海选手徐云迪收获铜牌。

此外,有多名晋江剑客参加成年男子花剑个人赛的较量。其中,许鸿彬排名第7,蔡锦潘排名第10。



黄芊芊(左二)获得女花个人赛银牌。图片来自网络

泉州市少儿三人篮球锦标赛 晋江勇夺女子丙组第一

本报讯(记者 李诗怡)近日,2024年泉州市少年儿童三人篮球锦标赛在泉州市体育中心落下帷幕。在女子丙组比赛中,晋江一队勇夺冠军。此外,还获得1个第二名和2个第三名。

本次比赛分女子丙、乙和男子丙、乙4个组别,参加对象为2009—2011年以后出生的运动员,来自泉州5个县(市、区)的34支男女代表队参加。比赛中,选手们热情高涨,顽强拼搏,奋勇争先,展现出了良好的体育精神风貌。

经过激烈角逐,四个组别决出各自名次。女子丙组中,晋江一队、惠安二队、惠安一队获得前三名;女子乙组中,南安一队、晋江一队、惠安二队获得前三名;男子丙组比赛中,石狮一队、石狮二队、晋江一队获得前三名;男子乙组中,惠安二队、南安一队、晋江一队获得前三名。

本次比赛由泉州市体育局、泉州市教育局主办,泉州市篮球协会承办。赛事的举办,不仅提高了各参赛队伍和运动员的竞技水平,还为各县(市、区)少年儿童搭建了一个学习交流的平台,进一步强化泉州篮球人才的储备。

2024超三联赛大区赛开打 重庆黔江峡谷城排名第四



吴崇棋在比赛中突破。图片来自超三联赛官微

本报讯(记者 李诗怡)近日,2024赛季超三联赛第1站分站赛拉开帷幕,德清赛区、深圳赛区同时开战。经过激烈角逐,晋江籍球员吴崇棋效力的重庆黔江峡谷城获得深圳赛区第四名。

首站分站赛,共有8支球队参加深圳赛区的比赛。重庆黔江峡谷城小组赛取得2胜1负,顺利晋级半决赛。不过,在随后的比赛中,重庆黔江峡谷城分别以12:15、19:21不敌南昌凯铂商贸、广东生涯,最终排名第四。重庆黔江峡谷城的5场比赛,吴崇棋均亮相并都有得分。其中,在第三名排位赛中,吴崇棋拿到6分2篮板1助攻。

另一名晋江球员林志荣所属的浙江德清普德参加德清赛区的比赛,最终排名第三。

6月8日至9日,本赛季超三联赛第2站分站赛将继续在德清赛区、深圳赛区举行。德清赛区中,上海横沙普民、江苏扬子江、浙江德清普德、广东悦跑豹猫同在A组,上海久事、湖州朱雀火箭、无锡文旅惠汕、南海龙狮同在B组。根据小组赛赛程安排,6月8日13:50,浙江德清普德对阵江苏扬子江;6月8日16:00,浙江德清普德对阵上海横沙普民;6月8日19:00,浙江德清普德对阵广东悦跑豹猫。

深圳赛区中,深圳龙华启航、北京控股、青岛国信、湖北江鲜同在A组,重庆黔江峡谷城、广东生涯、贵州奥弗、山东阿阿阿同在B组。根据小组赛赛程安排,6月8日13:25,重庆黔江峡谷城对阵广东生涯;6月8日16:25,重庆黔江峡谷城对阵贵州奥弗;6月8日19:25,重庆黔江峡谷城对阵山东阿阿阿。

本赛季超三联赛常规赛启用“大区赛+争霸赛”两种赛制,全国共设置德清、深圳、贵阳、无锡、成都、靖江、武汉、崇明、广州、南昌10个大区赛赛区,以及宁波、北京、张家港、重庆四站争霸赛赛区。

CUBAL三级联赛全国赛11日秦皇岛开打 泉州轻工职业学院男篮首次参赛

本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨日,记者从泉州轻工职业学院男篮教练组获悉,第26届CUBAL三级联赛全国赛将于11日至18日,在河北秦皇岛国家体育总局训练基地举行。届时,将有来自全国各地的16支队伍角逐冠军,泉州轻工职业学院男篮将与厦门软件职业技术学院男篮将代表福建参赛。

在今年4月份举行的CUBAL三级联赛东南赛区比赛中,首次参赛的泉州轻工职业学院男篮以5胜1负的战绩夺得亚军,创造了泉州地区球队参加CUBAL三级联赛东南赛区的最好成绩,并获得参加CUBAL三级联赛全国赛的资格。

目前,泉州轻工职业学院男篮正在积极备战本次赛事。“球队前段时间训练状态略显疲劳,近期主要以赛代练,经常约不同球队的球队进行交流赛,慢慢把状态调整回来。”泉州轻工职业学院男篮主教练吴涵介绍。



专访

助理教练林铭图:目标打进八强

本报记者 张茂霖 秦越



昨日下午4点,记者来到泉州轻工职业学院的室内篮球场,该校男篮球员正在主教练吴涵和助理教练林铭图的带领下,进行战术训练。

据悉,泉州轻工职业学院男篮以大一和大二球员为主。球队没有高个子内线,因此践行南派“小快灵”打法。“快攻和三分球是我们的特点。因为身体条件不如别人,就只能更多依靠积极的拼抢。”林铭图告诉记者。

但就是这样一支内线吃亏的球队,依旧创造了泉州轻工

职业学院男篮在CUBAL联赛中的最好成绩。“我们周一到周五,都是一天两练,上午8点到10点练基本功、个人技术和力量训练,下午3点半到6点进行团队配合训练,有时候晚上还要打教学赛。”林铭图介绍,“虽然训练很辛苦,但球员们都能接受。并且他们的意志品质都很好,能贯彻教练的战术意图,这是能出成绩的关键。”

“我们的目标是打进八强。”谈及参加本次CUBAL三级联赛全国赛的目标,林铭图表示。

球员吴锦鑫:希望能为校争光

本报记者 张茂霖 秦越



“认真一点!”“再把把劲!”训练中,当球员出现松懈时,泉州轻工职业学院男篮的副队长吴锦鑫总会提醒大家要全力以赴,努力训练。

在训练结束后,吴锦鑫接受了本报记者采访,他表示,这次球队能取得东南赛第二名的好成绩,离不开学校的支持和球员的努力。“学校给我们开了公假,让我们能安心参加比赛。另外,周一到周五我们每天都进行两次训练,而且训练强度比较大,球员也都认真完成训练。”吴锦鑫说,“能打进全国赛,运气是一小部分,努力占更多。”

随后,吴锦鑫介绍起了自己的队友,“14号吴少雄是个左撇子,但他左右手都能进攻,而且速度比一般球员要快。7号张焯煌是一名非常准的投手,我们传球给他都非常放心,他基本都能把球投进。5号杨玮柏是我们内线的中流砥柱,球队内线都靠他在扛。”他说,“除了这三名重点球员,其他球员都很团结,不管能不能上场,大家都会给场上的球员鼓励和支持。”

“首次参加全国赛,首先是以学习为主,看看外面学校的实力。希望我们能小组出线,为学校争光。”吴锦鑫说。

全国击剑冠军赛分站赛: 江苏队再入两金

新华社广东清远6月5日电 2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)5日迎来团体赛的较量,江苏队收获女子佩剑、女子重剑冠军,辽宁队夺得男子重剑冠军。

3日夺得女子佩剑个人金牌的杨恒郁领衔江苏一队,在女佩团体决赛中对阵由聂力、魏嘉怡、殷逸慧、贾晓晖组成的贵州队。为江苏队率先登场的傅颖开局落后,但她很快反超比分。第二个出场的庄晨艺继续扩大领先优势。江苏队此后始终保持领先,最终以45:34夺冠。

本站收获两金的杨恒郁说:“我对自己的表现挺满意的,算是这段时间以来发挥比较好的一次比赛。我头脑非常清晰,很清楚自己应该做什么,在对攻中能准确地抓到对方的错误,找到得分节奏。”

山东队击败江苏一队后进入女重团体决赛,面对力克辽宁队的江苏二队。山东队前8局比赛始终保持领先,以34:30迎来最后一局比赛,由侯光娟对阵江苏二队的李欣遥。身高、臂展都不占优势,李欣遥改变战术主动进攻,在时间还剩43秒时将比分扳为38:38平,随后“一剑”以39:38逆转取胜。

“和前面两场相比,最后一局的防守变少,抢攻变多了。因为我个子比较矮,不是很敢打深度进攻,老是有点犹豫的。但是最后抱有一丝逆转的幻想,就把那种深度进攻都打出来了。”李欣遥说。

男重团体决赛中,由张新壁、杨丰名、于梦想、龙龙组成的辽宁队43:36战胜国手兰明豪、俞乐凡领衔的安徽队,收获本赛季全国击剑冠军赛分站赛两连冠,于梦想也连续两站比赛为辽宁队得到最高分。

“我今天思路非常清晰,知道如何克制住对手,也知道自己的弱点是什么,在比赛中做到了扬长避短。”于梦想说。

6日将进行男、女花剑及男子佩剑团体赛。

张家口获2029 单板滑雪和自由式滑雪 世锦赛举办权

新华社石家庄6月5日电 北京时间5日凌晨,国际雪联第55届代表大会在冰岛雷克雅未克举行。会议通过不计名投票选举产生了2029年国际雪联世锦赛举办城市,河北省张家口获得单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办权。

会上,国际雪联主席约翰·埃利亚施、秘书长米歇尔·韦恩与国家体育总局冬季运动管理中心主任王磊、张家口市人民政府副市长刘海峰签订了办赛协议。埃利亚施向张家口颁发2029年国际雪联单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办城市牌匾,王磊、河北省体育局局长王彪、刘海峰共同揭牌。

单板滑雪和自由式滑雪世锦赛每两年举办一届,是国际雪联主办的最高级别雪上综合性赛事。2029年张家口世锦赛将是北京冬奥会后中国举办的最高级别雪上赛事,也是中国首次举办雪上项目世锦赛。张家口市将以此为契机,进一步推动冬奥遗产可持续发展,冰雪运动和冰雪产业发展,向世界奉献一场精彩难忘的世锦赛。

大会期间,张家口市还组织了城市推广展,向与会代表介绍张家口近年来冰雪运动发展新面貌、冬奥场馆利用良好态势、专业赛事和群众赛事蓬勃发展局面以及风土人情。张家口市政协副主席、体育总局局长郭志伟及张家口市相关部门、张家口崇礼区、云顶滑雪公园代表参加了本次大会。

国足主帅:世预赛战胜 泰国队是我们的目标

新华社沈阳6月5日电 5日,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第五轮中国主场与泰国队的赛前新闻发布会在沈阳举行。中国队主教练伊万科维奇表示,球队的目标是战胜泰国队。

伊万科维奇说:“听说这场比赛的门票很快就卖光了,到时估计会有5万多名球迷(在现场)给我们助威,这是对我们很大的支持,战胜泰国队是我们的目标。这场比赛对于双方来说都非常重要,不光我们需要胜利,对手也需要拿到三分才能有晋级18强,也才能继续竞争美加墨世界杯名额。全队已经全力以赴地进行了备战,非常希望能实现我们的目标。”

中国队门将王大雷表示:“在教练的带领下,我们已经做好了准备,我没有太华丽的语言,就是希望能带领队友们赢得胜利,奉献给球迷,这也可能是我个人最后一次冲击世界杯,非常珍惜,也会非常努力。”

36强赛还剩最后两轮。泰国队主教练石井正忠表示,泰国队的目标是在接下来两场比赛中都拿到胜利。

张之臻、马哈奇 无缘法网男双半决赛

新华社巴黎6月5日电 2024法国网球公开赛5日进行的男双四分之一决赛中,中国选手张之臻搭档捷克选手马哈奇0:2不敌赛会头号种子组合、阿根廷选手塞瓦斯略斯和西班牙选手格拉诺列尔斯,无缘半决赛。

首盘前6局双方各自保发,第7局张之臻/马哈奇遭遇破发,此后以4:6输掉首盘。第二盘,他们只通过保发拿下一局,以1:6不敌对手,未能复制今年澳网两人搭档闯入四强的战绩。至此,所有中国队选手的本届法网之旅均已结束。